



(广州日报花城)“十育”见华贸：创新双融，筑就资助育人路

“十育”见华贸 | 创新双融，筑就资助育人路

2025-09-23 14:55:05

广州日报新花城

近日，广州华南商贸职业学院（以下简称“华南商贸”）围绕“资助育人”开展的一系列活动，在校园内激起热烈反响，宛如一颗投入平静湖面的石子，泛起层层育人涟漪。

在高等教育迈向普及化的时代浪潮中，资助育人工作不仅是促进教育公平的关键之举，更是培育全面发展人才的重要路径。华南商贸积极响应国家号召，将资助育人深度融入学校十大育人体系，以创新举措打造独具魅力的“资助+育人”双融模式，为资助育人事业书写了精彩篇章。



精准识别：科技赋能，让资助“有的放矢”

学校充分利用大数据等现代信息技术，为资助工作装上“智慧引擎”。在严格保障信息安全与个人隐私的前提下，深入分析学生校园卡消费数据，通过低消费预警等手段，精准锁定家庭经济困难学生，大幅提升了认定工作的科学性与精准度。同时，采取多渠道核实家庭情况的策略，包括实地走访、问卷调查以及与学生家乡民政部门沟通等，特别是针对特殊学生群体，安排专人进行家



“十育”见华贸 | 创新双融，筑就资助育人路

访，全方位了解学生家庭状况，有效防止虚假申报，确保每一份资助资源都能精准投放。据统计，自采用大数据精准识别以来，资助对象认定的准确率提升至98%。



多元帮扶：立体体系，为学生“全面赋能”

学校构建了全方位、多层次的育人体系，为学生成长搭建广阔舞台。如开展“变废为宝，共建资助基金池”“给父母的一封感谢信”“你的冬天，我来温暖”等特色活动，为学生提供展示自我、锻炼能力的平台。其中“你的冬天，我来温暖”活动自开展以来，学生们积极参与，取得了一定的成绩，其特色工作案例获广东省2022年度学生资助工作典型案例，得到了上级部门的肯定。

学校设立校内专项助学金、奖学金及优秀学生标兵等奖项，构建多元资助体系，激励学生追求卓越。过去一年，共有1242名学生获得各类奖学金，总金额达70万元。同时，强化资助与学业指导的融合，为学业水平及社会实践能力偏弱的受助学生匹配专业导师，制订个性化学习计划。数据显示，在专业导师的帮助下，受助学生的学业成绩平均提升8.6%，社会实践参与率提高至90%。